

这一幕原本可以避免——

## 你撞我车 我拔你气门芯

晨报讯(记者 李鹏)一小伙儿骑电动自行车被后边的自行车撞了,一时气不过,就拔了自行车的气门芯,结果被路人指责。8月15日,淇滨区福汇佳苑小区上演了这样一幕。

15日上午10时多,记者在福汇佳苑看到,一位骑自行车的老人载着两个小孩行至裕隆超市附近时,被一位骑电动车的小伙儿从右侧超过。这时对面又行驶过来一辆电动自行车,小伙儿见状放慢了车速,老人来不及减速,撞上了小伙儿的电动自行车。自行车翻倒在路边,两个小孩和老人摔倒在地。

老人起来后指责小伙儿不会骑车,“我骑了几十年的车,从没出过事儿,你会不会骑车?要不是你从后面超车,我会摔倒吗?”小伙儿被老人从后面骑车撞上,又见他出声责备,也挺冒火,便和老人争执起来。“我在你前面,是你撞我的,这能怪我?”老人很生气,上去拽住了小伙儿,一定要他道歉,还狠狠踹了电动车几脚。小伙儿气不过,上前拔了老人自行车气门芯,扬长而去。

小伙儿的这一行为遭到了几名路人的指



张帅 图

责。张先生认为,“尽管老人是从后面撞上的,但是毕竟小伙儿超车在先,双方都有责任。年轻人应该有肚量,尊敬老人,本来上前道个歉

就没事了,拔人气门芯太不应该了。”一位老先生说,小伙儿的做法实在让人看不下去,小区人多难免拥挤,把心放宽,路就宽了。

## 第二届鹤壁市朗诵大赛火热报名中

## 还等啥呢,赶快报名参加吧!

晨报讯(记者 韩文雪)“我最近工作比较忙,暂时抽不出时间去现场报名,能不能先在电话中预约报名呀?”8月16日上午,在第二届鹤壁市朗诵大赛组委会办公室里,记者看到不断有市民打来电话咨询此次朗诵大赛报名相关事项。

据了解,由鹤壁日报社、市文化新闻出版局和市文学艺术联合会主办的第二届鹤壁市朗诵大赛即将开赛的消息发布之后,在社会上引起很大的反响,许多爱好朗诵的市民纷纷踊跃报名。

“8月15日,第二届鹤壁市朗诵大赛的消息在报上刊登后,当天就有许多热心市民打来电话咨询,其中有不少还是参加过去年首届朗诵大赛的老选手,由此可以看出广大市民对朗诵大赛的喜爱和关注,他们参赛的热情与积极性也深深感染了我们。”此次朗诵大赛组委会的一名工作人员告诉记者。

针对市民咨询较多的报名条件,此次朗诵大赛不为选手设置任何门槛,不分职业、

年龄和城乡地域,只要你喜欢朗诵,就能报名参加。“本次大赛以爱党、爱祖国、爱家乡、爱生活为主题。市民来现场报名时,需要交一份自己参赛作品的复印件。作品内容以抒发对祖国、对党和人民的热爱,对英雄模范人物的敬仰;表达爱鹤壁、爱家乡的真情,抒发对淇河风光、文化的向往和赞美之情;表达对人生、理想的思考,对爱情、对美好生活的祝愿。总之,一切表现真善美的作品我们都欢迎。”

同时,该工作人员提醒广大市民,有意参赛的市民请与9月5日前到鹤壁日报社C座三楼朗诵大赛组委会办公室报名。



## 手下留情

淇河禁渔以来,很多钓客都选择来二支渠钓鱼,人们三三两两聚在一起,把二支渠变成了一个钓鱼场所。图为8月15日,在二支渠边钓鱼的人们。

晨报记者 张志嵩 摄



8月13日,白寺乡在民卢庄村举办民间艺术交流展。该乡以刘振奇创办的振奇艺术馆为依托,以艺会友,邀请民间艺人现场创作并展览根雕、绘画、书法、鞋垫、豆贴画、五谷画、毛线画等艺术作品,展现艺术魅力,丰富群众文化生活。

刘克胜 摄



今天白天晴转多云,偏北风2级到3级,温度20℃到29℃。夜里到明天阴转中阵雨。

今天白天我市依旧阳光灿烂,不过这样的好天气并不会持续太久,双休日伴随着冷空气的到来,我市将会迎来一次明显降雨天气过程。

今天我市各气象指数是:

霉变指数:二级,易发生轻度霉变。

人体舒适度:早晚为五,感觉适中;中午为二,感觉热。

中暑指数:一级,不会中暑。

行车安全指数:一级,气象条件好,有利于安全行车。

穿衣指数:二级,建议着短衣、T恤等夏季服装。

更多天气资讯,请拨打12121。



## 咋领农村孕妇住院分娩补助金

昨日,家在石林镇的刘老太太打电话咨询,她女儿是农村户口,女婿是非农户口,外孙出生已经1个月了,不知道女儿还能否领取农村孕妇住院分娩的补助金,如何领取。

刘老太太,记者就您女儿的情况咨询了市卫生局相关部门,工作人员称,您女儿的这种情况可以领取农村孕妇住院分娩补助金。可以凭住院分娩结账单据、户口簿或身份证、新型农村合作医疗证(未参加新型农村合作医疗的除外)到男方户籍所在城区卫生局项目办领取补助金,年内都可领取。

晨报记者 王帅 实习生 牛蕾

## 合伙抢人包 竟然为上网

晨报讯(记者 李旭阳)8月11日凌晨1时许,九州派出所民警在淇滨区某网吧抓捕了两名涉嫌抢夺的犯罪嫌疑人。经询问得知,抢包的亮亮(化名)今年16岁,负责望风的明明(化名)年仅15岁。

8月10日晚上8时许,市民刘女士挎着包走到淇滨区华山路市人民医院西围墙附近时,突然后面追上来一个人,夺过包就跑。刘女士追了一段没有追上,由于手机也在包里,她赶紧请路人帮她报了警。

接到报警后,九州派出所值班民警立即赶往现场,听刘女士讲述情况后询问目击群众有无线索。询问过程中,一名看起来十五六岁的男孩子显得吞吞吐吐,情绪紧张,引起了民警注意。询问后得知,他是和亮亮一起来的,负责望风,由于觉得自己没有动手,所以他没跑远。

明明说,他和亮亮是网上认识的,两人经常一起上网,亮亮这两天没钱了,就想抢点钱花,至于亮亮的去向他也不清楚,但他知道亮亮经常到新区某家网吧上网。

民警立即赶到明明所说的网吧蹲点。11日凌晨1时许,亮亮果真到了这家网吧,被民警抓获。亮亮承认了自己的违法行为。

由于明明才15岁,属相对刑事责任年龄人,民警对其进行了批评教育,并责令其家长今后对其严加管教。亮亮已满16周岁,现已被刑事拘留。

民警张广提醒,家长要加强对孩子的看管、教育,暑假期间,更应留意孩子的去向。同时,女士在夜间出行时,也应加强自我保护意识,尽量不要提在手里或者垂挂在肩上,这样很容易给犯罪分子以可乘之机,挎包斜挎并且包朝前会相对安全。

(线索提供:张广 杨卫卫)

## 七夕寻缘古灵山

## 七大活动邀您参加

晨报讯(记者 赵玮)“七夕情人节就要到了,我们古灵山为天下有情人精心准备了丰富多彩的活动,希望他们在古灵山度过快乐的一天。”8月15日,古灵山的工作人员对记者说。

据悉,此次七夕情人节的主题活动为“浪漫七夕节·牵手古灵山”,活动时间为8月23日(农历七月初七)上午9时至12时,“桑中有约·鹊桥相会”是活动的宣传口号。活动紧扣主题,并应七夕节的“七”,设置了七项参与性、观赏性较强的子活动,分别为踏歌起舞迎七夕歌舞表演、牛郎织女大现身、泼“夫”(准丈夫或准夫人)大行动、谁是最“牛”的“牛哥哥”(才艺展示)、谁是最巧的“七妹妹”(才艺表演)、为“爱”而战(水上枪战)、“鹊桥相会”演绎千年不朽的经典。

“期我乎桑中,要我乎上宫,送我乎淇之上矣……”,“执子之手,与子偕老”《诗经》中优美的诗句表达了青年男女对美好爱情的向往,希望天下有情人在七夕情人节手扶鹊桥,缘定古灵山!(线索提供:孙科)